

乔新江到平桥区调研时强调

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

本报讯(记者 胡瑜珊)11月11日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入平桥区乡村,宣讲党的十九届五中全会精神,调研脱贫攻坚工作。

在彭家湾乡特帮生态农业体验园,乔新江边走边看边与负责人就园区建设、产业发展、扶贫模式等进行交流,对企业蹚出的“党支部+园区+农户(贫困户)”的产业扶贫新路子给予了充分肯定。他指出,发展产业是实现脱贫的根本之策,要把支部建在产业链上,把政策设计好、把群众引导好、把能人组织好,通过建立与贫困户利益联结机制,充分放大带贫效应,实现贫困群众稳定脱贫、持续增收。

农林谷生态农业有限公司通过回收废弃稻草、玉米皮等制作成工艺品,把小秸秆做成了大产业,在龙井乡对接帮扶了5个行政村94户191名建档立卡贫困户。企业负责人张庭莲因能力突出被选举为村党支部书记,带领全村群

众一起致富奔小康。乔新江强调,农村是脱贫攻坚的主战场。要始终坚持党建引领,把致富能手培养成党员,把党员致富能手培养成村干部,选好配强村“带头人”,不断夯实脱贫攻坚的组织基础,使组织优势转化为扶贫优势,打通脱贫攻坚“最后一厘米”。

乔新江先后走进边缘贫困户李清良、脱贫户尹祖德家中,听他们细算家庭收入账,详聊各项扶贫政策的落实情况。看到他们精神面貌很好,依靠自己的勤劳努力脱贫奔小康的劲头很足,乔新江很高兴,鼓励他们坚定信心,把日子越过越好。

调研期间,乔新江与当地干部群众座谈,宣讲党的十九届五中全会精神。他从充分认识全会的重大意义、深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质、准确把握规划《建议》的核心要义等方面,为基层干部群众深入浅出地解读了总书记在全会上的重要讲话

和全会通过的《建议》。乔新江指出,党的十九届五中全会是站在“两个一百年”历史交汇点的关键时刻召开的关键会议,对于开启第二个百年恢弘篇章、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利具有重大意义。习近平总书记在全会上发表的重要讲话,审时度势、总揽全局,高瞻远瞩、把关定向,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央举旗定向的使命担当、治国理政的卓越智慧、开局立新的战略魄力,具有极强的政治性、思想性、理论性、指导性,为我们落实新发展理念、推动高质量发展、构建新发展格局,开启全面建设社会主义现代化新胜利提供了科学指南和基本遵循。

乔新江强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,真正把思想和行动统一到党中央决策部署上来,毫不动摇坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚定前进方向,主动顺应发展大

势、积极融入国家战略,抓住机遇、应对挑战、趋利避害、赢得主动,集中精力把信阳的事情办得更好。要全面把握新发展阶段,全面践行新发展理念,着力构建新发展格局,科学编制好“十四五”规划,为加快老区振兴、实现“两个更好”打下更为坚实的基础。

乔新江强调,贯彻落实党的十九届五中全会精神,当前重点要打好打赢脱贫攻坚战。尤其在最后收官的紧要关头,我们的思想、人员、措施、责任等越要全面进入总攻状态。要始终绷紧脱贫攻坚这根弦,坚持“五级书记一起抓”不动摇,严格坚决落实“四个不摘”要求,坚决做到人在一线、心在岗位、干在状态。要关注边缘贫困户和脱贫监测户“两类户”,把住贫困户收入“一条杠”,补强薄弱点,化解风险点,严格落实领导责任、部门责任、帮扶责任、监督责任,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

谢天学、王勇参加调研。

尚朝阳在浉河区调研脱贫攻坚工作时强调

巩固提升脱贫攻坚成果 夺取脱贫攻坚全面胜利

本报讯(记者 李浩)11月11日,市长尚朝阳到浉河区十三里桥乡肖家庙村、何湾村调研脱贫攻坚工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述、视察河南深入信阳革命老区重要讲话以及党的十九届五中全会精神,坚定必胜的信心,不断巩固提升脱贫攻坚成果,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。

尚朝阳走村入户访民情问民意,进车间看生产话发展。所到之处,贫困户屋里屋外干净利落,精神面貌良好;带贫企业发展势头良好,带贫益贫效果显著。

在贫困户张世力、王甲德、王传凤家中,尚朝阳与他们亲切交谈,详细了解他们致贫原因、政策享受、家人务工等情况,鼓励他们坚定信心,鼓足干劲,在党委政府的帮助和自身的努力下,在摆脱贫困的基础上,加快奔上小康之路。尚朝阳说,经过几年的决战,绝对贫困即将解决,但从长远看,要实现乡村振兴,重点还要在产业发展上下功夫,不断拓宽贫困户就业渠道,实现持续稳定增收。

在豫信茶叶和云帮科技有限公司,尚朝阳仔细察看企业生产运营情况,详细了解企业市场开拓、技术支撑等情

况,勉励企业要坚持走出去、引进来,做标准、提品质,努力维护区域公用品牌,打造自身特色品牌。要积极承担企业社会责任,在做大做强同时,更好发挥企业带贫益贫作用,努力创造更多就业岗位,带动当地贫困群众增收。

在何湾村委会,尚朝阳看望帮扶责任人,并听取工作情况汇报。尚朝阳指出,脱贫攻坚收官在即,越到紧要关头,越要坚定必胜的信心,越要有一鼓作气的决心,坚决如期高质量打赢脱贫攻坚战。要严格落实政策,围绕“两不愁三保障”,抓重点、补短板、强弱项,精准落实各项扶贫政策,切实让政

策变成真金白银,让贫困户有更多更直接更实在的获得感、幸福感、安全感。要大力发展扶贫产业,把区域产业整体构建与到户产业培育结合起来,充分发挥龙头企业辐射带动作用,健全市场主体同贫困群众的利益联结机制,提升产业规模化、现代化水平,让群众从产业发展中持续稳定受益。要持续改善提升村容村貌,深入推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,抓好村庄规划,大力开展人居环境整治,加快补齐突出短板,树立文明生活新风尚,有效改善群众居住环境。

副市长胡亚才参加调研。

我市启动重污染天气橙色(Ⅱ级)预警响应

本报讯(记者 孟磊)根据最新环境监测模拟预报结果,预计11月12日下午至14日上午,11月15日至17日,受高湿静稳和北东部两次反复传输影响,我市部分时段可能会出现轻度至中度至重度污染过程。为科学应对重污染天气,削减污染峰值,降低污染持续时间,尽量减少应急减排措施对人民群众生活生产的影响,依据省污染防治攻坚战办有关要求,结合我市大气污染防治工作实际,经市环境污染防治攻坚战办研究并报市政府同意,决定自11月10日22时起在全市范围内启动重污染天气橙色预警Ⅱ级响应,具体解除时间根据最新空气质量预测预报结果另行通知。

在健康防护措施上,儿童、老年人、住院患者和患有心脑血管、呼吸系统等疾病

的易感人群留在室内,幼儿园、中小学等教育机构停止户外活动;停止举办各类大型群众性户外活动;医疗机构增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员,24小时值班。倡导公众绿色出行,鼓励公众尽量乘坐公共交通工具或电动汽车等方式出行,减少机动车日间加油;生产过程中排放大气污染物的企事业单位、各类工地等,自觉调整生产工期,减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。

在扬尘源减排措施方面,市控尘专班牵头负责扬尘源减排措施落实,市自然资源和规划局、住房和城乡建设、城市管理、水利、交通运输、人防等部门依据职责分工负责组织督导扬尘污染源减排措施落实;全市矿山、砂石料厂、石材厂、石板厂停止露天作业;停止施工工地的土石方作业;停止室外电焊、切

割、喷涂、粉刷、道路画线等作业。市政府确定的重点建设项目、民生工程、应急抢险根据工作需要可继续作业,但应严格落实“六个百分百”要求,裸露场地全部苫盖,增加洒水降尘频次;对城区主次干道、城乡结合部道路、重要国道省道县道在日常道路保洁频次的基础上,增加吸尘、清扫等防治扬尘作业3次。在空气湿度大于65%或气温低于5℃时,停止洒水、喷雾、湿扫作业。

在工业污染源减排措施方面,市控尘专班牵头负责工业污染减排措施落实,工信、生态环境部门负责对工业污染源增加执法检查频次,督促企业大气污染防治设施高效运转,严格落实减排措施。涉气企业要按照《信阳市2020年工业源重污染应急管控清单》要求,采取“一厂一策”实施停产或限产,污染物

排放量较预警前不得上升。应急指挥令发布前已停止生产的炉窑,应急响应期间不得恢复生产。

在移动污染源减排措施方面,市控尘专班牵头负责移动源污染减排措施落实,城市管理、公安部门负责督导全市实行建筑垃圾车、渣土车、水泥罐车、砂石运输车辆禁止上路行驶(经市政府批准的重点建设项目、民生工程、应急抢险的工程除外,但禁止使用国四及以下重型运输车辆);各类施工工地、矿山、工业企业、工业园区禁止使用非道路移动机械和国Ⅳ及以下柴油货车运输;主城区实行大型货车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶;严格市城区、县城区机动车管控措施的落实,及时做好拥堵路段交通疏导工作,有效降低机动车排放污染。